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Procès-Verbal de la 85e Assemblée Générale 
du  
26 Octobre 2002 à Olten 
 
10.30 h Remise des cartes de votes  
11.00 h début de la réunion des délégués /  appel 
 
Ordre du jour : 
 
1. Mot de bienvenu du président 
2. Approbation du procès-verbal de la 84e AG du 20.04.02 
3. Propositions: 

Commission de Finances  
HC Steffisburg / W. Gügi 
Commission des Compétitions  

4. Planification 2003 
Objectifs généraux du Comité de la Ligue pour 2003 
Mouvement junior et sport de masse 
Hockey de compétition 
Arbitres 
Secrétariat / Administration 

5. Budget 2003 
6. Distinctions Honorifiques   

Prix de Promotion SectionJeunes Migros 
Diplômes 
Trophé Fairplay 

7. Divers 
8. Désignation du lieu et de la date de la prochaine AG 
9. Appel final et restitution des cartes de vote 
 
1. Mot de bienvenu du président 
 
Le Président Marcel Egloff ouvre la séance et salue les délégués présents, en particulier Marie-
José et Werner Ineichen, Béatrice Studer Lema Couto et Paul Niederer, membres honoraires de 
Swiss Hockey. Avec grand plaisir il constate que, pour la première fois depuis quelques années, 
tous les clubs sont représentés à cette AG. 
Puis le Président demande quelques instants de recueillement en mémoire des amis du hockey 
décédés l’année dernière. 
Il excuse Matthias Messerli et Paul Schneider, qui devaient représenter Swiss Hockey à d’autres 
manifestations. 
Un salut particulier est adressé à René Rudolf von Rohr,  Conseiller Municipal d’ Olten. Celui-ci 
prend la parole est remercie le HC Olten pour son grand engagement en hébergeant le 
Championnat d’Europe des U18 cet été. Il souligne l’importance du hockey sur gazon pour la ville 
d’Olten et assure le support de la ville pour le futur. 
 
Tous les clubs sont présents. 

 

 



 
Présents:    85 sur un maximum de voix possibles de 85 
Majorité absolue:   43 voix 
Majorité des 2/3:     57 voix 
 
Yanick Allison (BBHC Genève) et Elisabeth Rickli (PHC Erlach) se proposent comme 
scrutateurs. Ils sont élus à l’unanimité. 
 
2.1.  Approbation du procès-verbal de l’AG du 20.04.2002 
 
Le procès-verbal de l’assemblée générale du 20.04.2002 est approuvé à l’unanimité. 
 
3. Propositions 
 
Proposition de la Commission des Finances 
Le chef des finances, Matthias Moser, présente la requête de la CF, qui propose une 
réglementation générale pour les coûts des tournois en salle. Une éventuelle infraction sera 
suivie d’une amende de 100 CHF. 
Beat Brunner (RW Wettingen) demande d’augmenter l’amende à 300 francs. 
Bruno Weishaupt (Luzerner SC) propose de communiquer les frais des salles avant le début de 
la saison au secrétariat. 
Willi Gügi (HC Steffisburg) doute sur la nécessité d’un tel règlement. 
Marcel Egloff lui rappelle que dans le passé il y a eu quelques doutes sur les frais demandés et 
que cette réglementation améliora sûrement le climat entre les clubs. 
Marcel Dougoud (Basler HC) plaide en faveur de la réglementation et demande de donner aux 
clubs la possibilité de demander un forfait pour leurs propres efforts. 
Nicolas Gisin propose, que le club recevant prenne en charge les coûts de la salle, car – 
contrairement aux clubs visiteurs – il n’a pas des frais de voyage. 
Elisabeth Rickli se prononce contre cette proposition. 
Bruno Meier (RSHC Zürich) est du même avis, par ce qu’il craint que suite à un tel règlement  les 
clubs ne se proposeront plus en tant qu’hôte des tournois. 
Bruno Weishaupt déclare qu'à Lucerne les tournois des jeunes sont gratuits et il demande, si un 
autre club a un accord comparable avec sa commune, ce que n’est pas le cas. 
 
Nous poursuivons avec les votes  : 
La proposition d’instituer une réglementation générale pour les coûts des tournois en salle est 
acceptée avec 81 voix et 4 abstentions. 
L’augmentation de l’amende de 100 à 300 CHF est repoussée. Il y a 23 voix pour, 50 voix contre 
et 12 abstentions. 
L’obligation de communiquer les coûts des salles auprès du secrétariat est acceptée avec 63 
voix pour et 18 voix contre. 
La proposition de charger le club recevant avec les frais est repoussée. Le résultat du vote est :  
18 voix pour, 61 voix contre et 6 abstentions. 
La réglementation entre en vigueur tout de suite. Les clubs doivent communiquer les prix des 
salles auprès du secrétariat avant le début de la saison en salle. 
 
Proposition du HC Steffisburg / Willi Gügi 
Le HCSt propose de modifier les amendes en cas de Forfait pour les matchs de la coupe 
Suisse. Au lieu d’une amende dépendant de la distance entre le deux clubs concernés, il 
propose un Forfait de 400 CHF. 
Jaap ten Sijthoff explique la position du comité de la ligue et recommande de repousser la 
proposition. 
Au vote la proposition reçoit 56 voix. Il est accepté avec 23 voix contre et 6 abstentions et entre 
en vigueur le printemps 2003. 
 
Proposition de la Commission des Compétitions  /  Liste des amendes 
Willi Gügi réclame les erreurs rédactionnelles dans la proposition qui devraient être corrigées 
avant de sortir le nouveau catalogue des amendes. 



Kamel Boulahia (UGS Genève) propose de rendre obligatoire, comme les protège-tibias, les 
protège- dents. 
Monica Ravonel (BBHC Genève) demande des explications concernant la tenue correcte des 
arbitres. On lui répond que les deux arbitres doivent être vêtus dans la même couleur, bien 
contrastée par rapport aux deux équipes sur le terrain. Une amende sera exigée si la tenue 
incorrecte est mentionnée sur la feuille de match. 
Othmar Kreienbühl (HC Wettingen) propose le noir comme couleur principale pour les arbitres 
des matchs juniors, bien entendu si cela va avec les couleurs des maillots des deux équipes. 
Willi Gügi demande que: l’obligation de porter des protège-tibias et protège-dents ainsi qu’une 
définition de la tenue correcte soient ajoutés dans l’article 16 de l’ordre du jeu. 
En ce moment Paul Niederer (HC Olten) fait remarquer une incohérence entre les articles 51,3b 
et  35.8., qui définissent le nombre minimal des joueurs qui forment une équipe une fois à 8 et 
une autre fois à 9 joueurs. Il demande que ceci soit corrigé. 
 
Le nouveau catalogue des amendes est accepté avec 81 voix et 4 voix contre et il rentrera en 
vigueur pour la saison en salle. 
 
4. Présentations 
 
La Ligue Président Marcel Egloff 
Marcel Egloff commence sa présentation par une récapitulation des événements de l’année  
2001 et 2002. 
Sport: 
- engagé un Directeur Sportif  
- engagé un nouveau entraîneur national 
- élargi le programme des formations 
- Promotion du mouvement Junior 
- structuré les équipes sélectionnées 
- réanimé le Hockey féminin 
- activé le mouvement Vétérans 
La Ligue: 
- élaboré le concept directeur 
- lancé les nouveaux statuts 
- formé les commissions 
- créé le nouveau ordre du jeu 
- créé une nouvelle présentation:       Swiss Hockey 
Administration: 
-  engagé un nouveau secrétaire 
-  déménagé le secrétariat 
-  arrêt de la communication sur papier pour l'e-mail et internet 
Ensuite il explique les objectifs superposés de la ligue pour 2003. 
Une aide pour l’organisation dans les clubs et pour les clubs): 
- séminaire avec Dieter Schürmann / DHB le 21. et 22.12.02 
- former à la CD „Sportverein.ch“  
- multiplier les idées sur l’internet 
Renfort pour le Comité de la Ligue: 
- deux membres supplémentaires pour les secteurs « sport d’élite » et « événements »  
Finances équilibrées: 
- mieux soutenir et structurer la recherche des sponsors 
- intensifier les relations publiques 
- offrir des nouveaux produits (compétitions, « goodies », internet, etc.) 
 
Bruno Meier commente le bilan de l’année et constate que la réforme des catégories de juniors 
s’est avérée un grand succès. Les clubs sont très actifs, il n’y a pas de léthargie, mais ils auront 
besoin d’un support continuel. Il juge très négatif que, déjà pour la deuxième fois, un cours de 
moniteur J&S annoncé n’a pas eu lieu, car en dehors de RS aucun autre club ne s’est inscrit. Il 
pose la question aux autres clubs  : Comment faites -vous pour former vos moniteurs et 



entraîneurs ? Il exige que les autres clubs s’inscrivent aux cours de l’année prochaine. De ne rien 
faire est « mortel ». Il demande à la ligue d’organiser un cours en tous les cas l’année prochaine 
et de surtout l’annoncer sur le site internet. 
Pour fêter l’inauguration du nouveau terrain synthétique à Zürich / Buchleren il y aura deux 
matchs de l’équipe nationale masculine le 17 et 18 mai 2003. Pour l’instant on ne connaît pas 
encore le nom de l’adversaire, mais les négociations sont sur le point de se conclure. La 
décision n’a pas encore été prise s’il y aura également des matchs de l’équipe nationale 
féminine. La manifestation sera accompagnée d’un événement juniors orienté sur les écoles. 
Jürg Rickli insiste sur la demande de Bruno Meier et il rappelle aux clubs que sans moniteurs 
avec brevet J&S ils n’auront pas accès aux subventions conséquentes de l’Etat. 
Des imprécisions sur l’inscription, rapportées par Ruth Kindt (HC Wettingen), sont excusées par 
la modification des structures d’J&S.  
 
Commission Sport d’Élite  Entraîneur National Rob Wuijster 
Après avoir rappelé les objectifs pour l’année passée l’entraîneur national, Rob Wuijster, 
présente une récapitulation de 2002 et les objectifs fixés pour 2003. 
Résumée 2002 - Positif: 
- Commission Sport d’Élite très active 
- Hommes: victoire à la Coupe des Alpes, qualification pour Barcelona 2003 
- Dames: réanimation de l’équipe nationale, trouvé nouvel entraîneur 
- Résultats équipes nationales jeunes (U21 salle médaille de bronze à Porto etc.) 
Résumée 2002 - Négatif: 
- Mentalité et motivation des joueurs (Dames, Hommes, U21m) 
- Postes vacants dans l’entourage des équipes (team manager, entraîneur assistant etc.) 
- Déficits au niveau technique, tactique et condition physique dans toutes les catégories 
- Communication entraîneurs des sélections -  clubs / entraîneurs des clubs 
Selon lui les raisons pour les points jugés négatifs sont: 
- Surmenage des joueurs des équipes nationales 
- Manque de collaborateurs pour les équipes nationales  
- Manque de participation des entraîneurs des clubs 
Objectifs 2003  -  Hommes / Juniors: 
- Salle: CE Santander et CM Leipzig: Médaille 
- Gazon: CE Barcelona: Rang 5 - 8 
- Intégration des joueurs jeunes provenant de l’U21 
- participation des entraîneurs des clubs  
- Plans détaillés des entraînements  pour les différentes équipes de jeunes 
Objectifs 2003  -  Dames / Juniors féminines: 
- Stabiliser l’équipe des Dames 
- Augmenter la  promotion des équipes de jeunes 
- participation des entraîneurs des clubs   
- Plans détaillés des entraînements pour les différentes équipes de jeunes 
 
Commission Arbitrage  Othmar Kreienbühl 
Matthias Messerli étant absent, Othmar Kreienbühl relit le résumé de la Commission Arbitrage.  
La situation actuelle est très insatisfaisante et la collaboration des clubs insuffisante. La 
moyenne d’âge des arbitres est au dessus de 40 ans, et les clubs doivent en urgence envoyer 
des jeunes aux cours annoncés régulièrement. 
La CA se dit être déçue du comportement des joueurs et surtout des officiels des clubs  qui 
s’aggrave en permanence. 
Nicolas Chevalley (Lausanne Sports) demande que les matchs de la LNA se déroulant en 
Suisse romande soient arbitrés par des arbitres romands afin d’économiser de l’argent. 
Nicolas Gisin demande que la CA organise un cours d’arbitres en Suisse romande conduit en 
français. 
 
 



Commission Jeunes et Sport de Masse  Président Jürg Rickli 
Jürg Rickli aussi commence sa présentation en rappelant les objectifs pour 2002. Ensuite il 
explique son résumé de l’année. 
Résumé 2002 - Positif: 
- Mini-Hockey 
- Journées de compétition des filles  
- Support pour les clubs 
- Formes nouvelles  de jeux  
- Commission Vétérans 
Résumée 2002 - Négatif: 
- Campagnes régionales 
- Évènements nationaux 
- Responsables dames 
- Concept entraîneur régional 
- Projet de développement du Hockey à l’école 
- Support des clubs sur l’internet 
- CD Marketing 
Les points négatifs sont, selon lui, dépendant de: 
- Manque de ressources humaines au comité de la ligue ! 
- Manque de communication 
- Surmenage des clubs ? 
- Léthargie des clubs !? 
Ensuite Jürg Rickli présente les objectifs du comité dans les secteurs Jeunes et Sport de Masse. 
Objectifs 2003  -  Sport de masse / Support des clubs: 
- Assainir les clubs en danger 
- Support des clubs sur l’internet 
- Bien présenter la CD Marketing 
Objectifs 2003  -  Jeunes: 
- Campagnes régionales pour les juniors B, C et D  
- Profiter des évènements nationaux: 

Tour final en salle à Berne 
Coupe des Alpes à Lugano 
Matchs des équipes nationales à Zürich 

Objectifs 2003  -  Dames / Filles: 
- Responsable dames dans chacun des  clubs 
- Journées de compétition  filles avec une équipe de chaque club 
Objectifs 2003  -  Vétérans: 
- Responsable Vétérans dans chacun des clubs 
- 2 équipes supplémentaires pour la coupe des vétérans 
- 3 tournois sur terrain réduit 
À la fin de sa présentation il expose la statistique sur le nombre des licences jusqu’au 30.06.02. 
Total Licences :     1405 
Féminins  :       359  
Masculins  :     1046  
Filles   :       184 
Garçons  :       585 
 
Commission Administrative  Président Jaap ten Sijthoff 
 
Jaap ten Sijthoff donne aux délégués les informations concernant la commission administrative. 
Championnats : 
Les clubs sont priés de contrôler les dates pour le championnat le plus tôt possible et de 
déposer leurs éventuelles demandes de renvoi de match pendant la phase provisoire du 
calendrier. Dans le futur les renvois de match seront gratuits jusqu’à deux semaines avant le 
début du championnat. La date passée ils seront accompagnés d’une amende (LNA 100,- CHF / 
autres 30,- CHF). Les clubs et les arbitres  ont le devoir de communiquer les résultats à la ligue. 



Hockey féminin / Dames: 
Malheureusement nous avons des soucis pour le secteur féminin. Le HC Wettingen, 
actuellement vice champion a perdu la finale de la coupe.  Une des équipes les plus renommées 
de ces dernières années, a dû retirer son équipe du championnat, il ne restent que 9 clubs 
participants avec 11 équipes au championnat. La maintenance de la formule de 8 équipes dans 
la LNA a été menacée. Le comité se réserve la possibilité de réagir sur d’autres retirages 
d’équipes en réduisant la LNA à 6 équipes. 
Vétérans: 
La Coupe des Vétérans a été réanimée avec la nouvelle formule, mais nous avons besoin 
d’autres équipes participant régulièrement aux tournois. 
Secrétariat: 
Nous rappelons aux clubs que le site internet est là en tant que plate-forme de communication et 
les prions de s'en servir régulièrement. L'actualité est constamment mise à jour, il y a aussi des 
informations sur des offres.   
Willi Gügi invite le secrétariat à mettre les explications concernant la communication des 
résultats sur le site internet et de noter l’adresse du secrétariat sur la feuille de match. 
 
Bruno Weishaupt donne son avis sur le nouveau secrétariat. Il constate un manque d’actualité et 
de communication et demande que les informations importantes soient envoyées par courrier. Il 
pense aussi que les objectifs très optimistes de l’équipe nationale masculine  n’ont pas été pris 
en considération dans la planification du championnat en salle. En dehors de ceci il propose de 
prolonger le championnat en salle. 
Paul Niederer se prononce contre une prolongation du championnat en salle. 
Nicolas Gisin juge très positif les informations concernant les différentes phases de planification 
du calendrier. Lui aussi est contre une prolongation du championnat en salle. 
Marcel Dougoud déclare que lui aussi est contre une prolongation du championnat en salle. 
Finalement Bruno Weishaupt accepte la saison courte en salle, mais il demande cependant une 
réduction des objectifs internationaux. 
 
5 Budget 
 
Matthias Moser présente aux délégués le budget pour 2003. Il souligne que la situation difficile 
financière est essentiellement causée par les dépenses élevées dans le secteur féminin. 
Bruno Weishaupt veut savoir, si les débiteurs mentionnés dans les comptes finaux de 2001 ont 
pu être éliminés. Matthias Moser lui répond que les clubs en question ont diminué leur dettes et 
que la situation s’est stabilisée. 
Il clarifie que sur les 50'000 CHF de la part des sponsors 32’000 sont sûrs et qu’il ne manquent 
donc que 18'000. 
La ligue va continuer de demander aux joueurs et joueuses des équipes nationales de participer 
aux frais. 
Retus Gieriet informe les autres clubs que le GCZ rembourse partiellement le prix deleur 
participation à ses joueurs. 
Le budget est accepté avec 71 voix, 2 voix contre et 12 abstentions. 
 
6 Distinctions Honorifiques 
 
Marcel Egloff distribue les diplômes pour les Champions Suisse de l’année passée. 
 
La Coupe Fairplay de la LNA messieurs pour la saison 2001/2002 va au HC Berne. 
 
 
7 Divers 
 
Après les discussions intensives pendent la réunion il ne reste plus d’autres thèmes à discuter. 
 



8 Nomination du lieu et de la date de la prochaine AG 
 
Nicolas Chevalley propose Lausanne comme lieu de la 86ème Assemblée Générale des clubs. 
Sa proposition est acceptée à l’unanimité. 
 
9 Appel final et restitution des cartes de vote 
 
Rolf Altherr récupère les cartes de vote. Aucune irrégularité n’est constatée. 
 
Le Président clôt la séance par des remerciements aux délégués, au HCO pour l’organisation et 
lève l’AG vers 14h10. 
 
 
Pour Swiss Hockey 
30.11.02 
Rolf Altherr 
Office Manager 


